



延伸服务“触角”，激活工会“细胞”

威海市总工会创建星级“活力基层工会”

力争3年内千家基层工会达标“星级”

本报威海7月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

林彬彬)“我们厂工会关心职工真是关心到了点子上，咱干起活来，劲足气也顺！”7月21日，威海兴海船厂的职工杜英梅由衷地对记者说。

是什么让杜英梅有此感慨？带着疑问，记者走进了威海兴海船厂。“自从参加了市总组织的‘活力基层工会’星级创建活动，我们厂的工会工作又上了一个大台阶。”威海兴海船厂工会主席谷宁惠向记者娓娓道来，结合创建要求，威海兴海船厂完善了厂务公开制度，公开的内容由最初的12项扩大到现在的22项，工会服务职工能力明显提高，活力明显增强，职工满意度显著提升，形成了“管理、法制、人文、安全”四位一体的活力工会文化体系，被威海市总工会授予“五星级活力基层工会”。

基层工会是工会组织的“细胞”，只有激活最微小的细胞，将服务职工的触角延伸到“神经末梢”，才能打通服务职工的最后一公里。”谈及开展“活力基层工会”星级创建活

动的初衷，威海市总工会副主席赵堂娥说。

为充分激发基层工会的活力，从2018年开始，威海市总会在全市开展“活力基层工会”星级创建活动，围绕“自身建设规范、促进发展有力、履行维权职责、提升职工素质、服务职工全面”五方面进行考核，并划分为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级五个等级，在创建的过程中重点突出“三项创新”。

创新标准。在全面调研威海实际的情况下，将全员创新、“威海市创新技术对接转化服务平台”的应用、民主管理等工作进行了重点赋分。

创新机制。对星级“活力基层工会”实施动态管理，不搞终身制，每两年对获评单位进行一次复查，达不到所授星级标准的单位予以摘牌；给予星级“活力基层工会”适当经费奖励，并授予单位工会主席“威海市优秀工会主席”荣誉称号。

创新方式。在威海经济技术开发区试点，尝试整合党建资源，探索“党建引领、工会助力、社区保障、建设者参与”的

共建、共治、共享服务职工新模式，打造了3个区域(行业)星级活力工会；高区、临港区则将活力基层工会与区级模范(优秀)职工之家创建进行整合，同步开展，打造了一批富有特色的基层工会样板。

截至目前，威海市参与创建的基层工会有2600多家，参与率达80%，经考核达到星级“活力基层工会”标准的有527家，其中，五星级106家。

创建工作让基层工会焕发了新的活力，参与创建单位100%落实厂务公开、职代会制度，100%建立企业劳动争议调解组织，100%签订集体合同；按需设置妈妈小屋、职工子女托管班，提供全面周到的职工心理和疗休养服务；围绕企业生产经营，组织开展系列劳动竞赛、技术比武、合理化建议等群众性经济技术活动，全员创新蔚然成风，实现了基层工会工作的上档升级。

下一步，威海市总工会力争再用三年的时间，到2022年全市企事业单位全部参与创建，经考核达到星级“活力基层工会”标准的1000家，其中，五星级250家。

威海市总启动2020年“夏送清凉”活动



本报威海7月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

带着对高温下坚守一线工作人员的浓浓关切之情，7月30日上午，由威海市人大常委会副主任、市总工会主席张竟带队，威海市总工会正式启动了2020年“夏送清凉”活动，为炎炎烈日下仍坚守岗位的工作人员送去防暑降温用品和贴心的关怀。

张竟先后来到威海建设集团二公司智慧谷项目工地和威海公园，慰问了烈日下坚守岗位的建筑工人和园林绿化工人，为他们送去茶叶、洗化套装、矿泉水、绿豆等防暑降温用品，对他们的坚守一线辛勤工作表示感谢，并叮嘱企业工会在做好疫

情防控和安全防护的同时做好职工防暑降温工作，保障他们的生产安全。

“夏送清凉”活动是威海市总工会每年开展的服务职工、关爱职工的“十送”服务活动之一。活动期间，威海市总工会和各区市工会将组成数十个慰问小组，深入企业，了解一线工人的作业环境、生产强度等情况，积极参与、依法监督用人单位高温天气劳动保护措施，督促用人单位严格按照夏季高温作业规定，合理安排作业时间，特别是露天作业要避开高温时段，确保职工的劳动安全和身体健康；同时，号召各级工会充分发挥工会组织在安全生产中的监督检查作用，深入开展“查、保、促”活动，开展劳动保护监督检查，用实际行动为工作在一线的职工群众送去清凉和安全。

据了解，此次“夏送清凉”活动，威海市总工会将对45家单位、4家市级劳模创业园的5550名一线职工(农民工)进行慰问，送去价值近70万元的慰问物品，全市各级工会“夏送清凉”活动也将同步展开。

威海市总工会“四个一”推进党建工作质量提升

本报威海7月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王云)

为深入贯彻落实《中国共产党支部工作条例(试行)》和《关于加强新时代全省党建工作的意见》，结合建党99周年，教育引导党员干部不忘历史，牢记宗旨，砥砺前行，近期威海市总工会以“寻史迹 守初心 担使命”为主题，集中开展了一系列内容丰富、形式多样、成效良好的党建活动，不断推进党建工作质量提升。

录制一堂精致党课

“‘树理想，强本领，勇担当’是千百年来无数英雄的中华儿女给我们做出的榜样，更是新时代我们青年奋斗的永恒主题。”这是市总工会党员干部戚宜炜党课的开头

介绍。7月上旬，按照机关工委关于开展“精致党课我来讲”活动的通知要求，市总工会组织党员干部围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，突出坚定理想信念、践行初心使命讲授党课。

召开一次党员大会

“我于1995年8月1日出生在一个普通工人家庭，我是在党的教育下成长起来的。姥爷年轻的时候参加过解放军，从小就教育我要坚决拥护中国共产党。”市总工会入党积极分子刘雪菁正在做自我介绍。按照党支部发展党员工作计划，市总工会于7月20日下午召开党员大会推荐党员发展对象，全体党员干部及群众共35人参加，机关工委高吉星同志到会指导。会议严格按照

发展党员工作流程要求进行，依次由积极分子做自我介绍，培养联系人、党小组长介绍培养考察情况，现场无记名投票并宣布投票结果。党员大会结束之后，随机召开了支委会进行研究，确定王莹玉等6名积极分子为发展对象人选并报机关工委备案同意。

开展一次集中学习

“我们党是一个有着9000多万名党员、460多万个基层党组织的党，是一个在14亿人口的大国长期执政的党，是中国特色社会主义事业的坚强领导核心，党的自身建设历来关系重大、决定全局”。在7月21日召开的党小组会上，市总工会第一党小组长郎济民正在领学《习近平谈治国理政(第三卷)》。

按照市委宣传部、组织部要求，市总工会为全体党员干部每人发放了一套《习近平谈治国理政》第三卷，明确各党小组要将《习近平谈治国理政》第三卷纳入小组集中学习内容，要求所有党员干部要认真学习，联系思想工作实际深入学思悟深，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断深入，持续推进新时期工会工作高质量开展。

组织一次主题党日

“威海确实是一个古老又年轻、美丽又活泼的城市呀！”“原来文登的历史这么久远”“真没想到家庭档案还这么有价值”。随着市档案中心讲解员的介绍，参观的党员干部纷纷表达了自己特别的感

触。

7月24日上午，市总工会组织全体党员干部赴市档案中心开展“寻史迹 守初心 担使命”主题党日活动。馆内《档案威海奋进威海展》《威海市家庭档案珍藏展》等展厅以大量的文字图片档案、音像档案和实物档案等呈现了威海悠久厚重的人文历史、革命历史和经济社会发展的奋进历史。在参观过程中，全体党员干部重温了入党誓词，大家一致表示，要从历史中汲取力量，以习近平总书记“威海要向精致城市方向发展”重要指示为总目标总方向总遵循，持续创建“精致模范机关”，为建设“精致城市·幸福威海”贡献力量。

创建文明城市：“大考”之年，初村镇这样“答题”！

本报威海7月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁)

碧水白云间，山海一线牵。在威海，可观碧空白云，可览山海胜境，除自然风光优美宜人外，威海还有一张独特的名片——全国文明城市。今年是第六届全国文明城市评选表彰年，为深入推广全国文明创建工作，弘扬文明新风，力推我市夺取文明城市创建“三连冠”，初村镇全镇上下齐发力，推动文明行为养成、促进环境整改提升，同时广泛开展各类志愿服务活动，以实际行动为创城建设增光添彩。

“这些公益广告的内容很切近实际，涉及到我们生活的方方面面，时刻提醒我们要做一个文明的人。”为深化文明城市创建工作，营造良好的创建氛围，初村镇围绕社会主义核心价值观，为辖区内各村居及公共区域更换包含文明用餐、关爱未成年人等在内的各类公益广

告，通过图文并茂的方式传递文明理念、唤醒全民意识，使文明“抬眼可见，驻足即观”，以此提升居民对创建文明城市的知晓率与参与度。这些设计精美、内涵丰富的户外公益广告不仅成为各村居一道“别样风景”，更能使居民在潜移默化中提升文化素养。

城市文明与否，“面子”是第一直观要素，抓文明城市创建也是抓精致城市建设。因此，初村镇坚持文明城市创建与精致城市建设统筹兼顾、一体推进，坚持把“治脏”、“治乱”、“治差”作为创城工作的重点内容。对卫生死角、垃圾堆等各类易清理、见效快的“不精致”问题现场整改、迅速归零；对镇区内废品回收站等较为难啃的“硬骨头”，则持续攻坚、重拳出击，全面提升整治实效。精致城市建设贵在坚持、重在长效，在落实环境整治常态化机制的同时，初村镇还将建立

健全长效管护机制，强化宣传、狠抓监管，使全镇精致水平再上新台阶。

宅前屋后捡拾垃圾、清除杂草、清扫街道……为进一步维护优美、文明的人居环境，初村镇引导广大志愿者进一步参与创城、助力创城、奉献创城，常态化开展家园清洁行动。眼下正值入伏时节，炎热的天气丝毫没有动摇志愿者参与创城志愿服务的热情，尽管汗水浸透衣衫，但为了村居环境整洁，大家毫无怨言、埋头苦干，用实际行动为创城添砖加瓦，成为一道道文明风景线。截至目前，初村镇已完成志愿者注册1400余人，发动志愿活动30余次，已有1000余志愿者参与其中。在志愿者的带领下，不少居民深受感染、纷纷加入，与志愿者共绘创城“同心圆”。志愿活动在改善辖区环境卫生、美化镇容镇貌的同时，也提高了居民的环保意识，激发了全民争创文明城市的动力。

